



### 亞洲大學舉辦國際英語村體驗營！---

亞洲大學語文教育中心老師帶領120位同學，到台中市國際英語村實地體驗「出國」、講英文。



圖說：語文教育中心老師帶領120位同學，到台中市國際英語村實地體驗，學生們在銀行學習如何開戶。

體驗全英語環境不必出國了！亞洲大學（Asia University, Taiwan）國際學院語文教學研究發展中心、語文教育中心11月28日帶領120位學生，到台中市大里區國際英語村舉辦校外英語實習，在國際英語村體驗半天，宛如置身國外的英語學習情境，學生全程參與，對不同以往的學習經驗，留下深刻印象。

語文教學研究發展中心主任陳英輝指出，情境教學(Situated Language Teaching)就是將環境布置與角色扮演結合，藉由提供情境提升記憶力，同時也減低學習壓力，讓學生在自然的狀況下習得(acquire)語言；最能體現這種教學法精髓的，莫過於英語村這樣的大型情境教室。

位於台中大里區國際英語村共有12種不同情境：海關Customs、機艙Airplane Cabin、普拉多美術館PRADO Museum、飯店Hotel、超市Supermarket、銀行Bank、國際金融中心Finance Center、餐廳Restaurant、牙醫診所Dental Clinic、服飾店Clothing Store、警察局/消防局Police/Fire Station、美容院Hair Salon等，陳英輝主任說，該中心選擇餐廳、飯店、銀行、機艙、超級市場等5處做為實習場所，並採用連貫式情境教學，每組20人，讓學生不只是體驗一個情境，而是將多個情境貫穿，全程走完彷彿經歷一場小型的國外之旅。



圖說：亞洲大學學生在餐廳扮演服務生，練習英文表達能力。

120位亞洲大學學生到了英語國際村，按個人志願分成小組一起「出國」，到超級市場、服飾店、餐廳、機艙、銀行及飯店等情境教室，一起解決所遇到的挑戰與難題；每一項挑戰，都讓學生運用到上課所學的聽、說、讀、寫四項技能，但不同的是，融入情境讓學生跨越「不敢說」、「不敢用」的障礙。



圖說：亞洲大學學生們在旅館大廳與老師分享住宿資訊。

語文教育中心主任陳淑娟舉例說，此次半日遊活動中，學生在模擬餐廳裡，不只學會點餐，有些同學還扮演餐廳服務生，學會用英文上菜，又如在服飾店，必須想像顧客的經驗，搖身一變成為店員，舉辦一場拍賣活動；在超級市場，學會用日常英語，找自己要買的東西，並完成交易；還有小組結合銀行及飯店的資訊，完成開店計畫提出「詢問」，學習份非常熱絡。

語文教學研究發展中心主任陳英輝主任強調，該校正在建構的英語情境教室，除了結合既有的語言學習國際角落，讓亞大學生有真正使用英語的情境與機會，進而對學英語產生興趣；此次英語村參訪，不只能讓學生提早體驗情境學習，學生的反應也能作為亞大情境教室設計的參考。

數媒系嚴巧倩同學、經管系張建智同學說，以前不知道英語村是甚麼，但這次的體驗讓人覺得不只是角色扮演，還包含一般教室上課不同的互動學習，尤其能與學習小組一起「出國」，用英語讀、說「解決」問題並從中學習，「讓我們覺得英文變有趣了！」



圖說：語文教育中心主任陳淑娟(第二排右四)、隨行專案英文教師與學生一起到台中市國際英語村「出國」合照。

[<新聞下載>](#) [<回到首頁>](#)